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امآيند و با اقد مي

و سياري از كسب
ويژه خدمات ح به

 .رست است
محاسبة قيد بود

7,تومان  5  
د خريد هر دو ك
ل خط بودجه يع

:  

تومان از قيد بود 
ومان از قيد بودج

واحد 2ة الف 
هز: شود؛ پس ي

Bشتر از كالاي 
خواهد Aالاي 

 )28و  27ص  
 .رست است

ر اگر سطح قيمت
مازاد عرضه يا كم
نند با پيدا كردن
 و كمبود تقاضا

درست است 1ة 

ت هر واحد محصول
 )محور افقي ر

www.sanjeshse

با تقسيم) پ

- 2درس (

در 1گزينه  .2
از مزاياي •

ها است آن
شركدر  •

گردهم م
امروزه بس •

صنعت ب
در 2زينه گ .2

براي م) الف
  
  
  

             
اگر قصد) ب

در داخل
شود مي

,22 5  
15    تو

در نقطة) پ
توليد مي
واحد بيش
واحد كا

  
  
  
- 3درس (

در 3گزينه  .2
در يك بازار
با وضعيت م
كنند تا بتوا
مازاد عرضه

گزينة(است 

قيمت(
در

erv.ir
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ضـا مواجـه     
. ا بفروشند

  

كيلو سـيب  
 هر كيلـو،  

÷24 8  
÷24 12  

( ×3 1  
نتيجـه    در  

÷48 8  
÷24 12  

( ×6 1  
تخـاب بـه      
 هـر كيلـو       

÷24 12  
×2 5  

و لزومـاً  . د 

زار رقـابتي   

لات نفتي، 

لات نفتي، 

 مزايده 

ت و پـايين    

 و با افزايش 
 )ست

 و كمبـود تقاض
 كالاهاي خود را

)51ص  - 5س 

هر ك. يب داريم
را بر تعداد ميوة

8=سيب    3 
2=خيار    2

, ) (+ 2   
يار نيـاز داريـم؛

=يب   س 6 
2=خيار    2

, ) (+ 2   
ي از مهمانـان انت
ميـوة خيـار در

2=خيار    2
, =1   

شـود ر گفته مي

بـاز ←كاراني 

ودرويي، محصولا

ودرويي، محصولا

م ←ها  يشگاه

سـمت راسـت ـه  

و  منتقل مي شود
درس. (شود ل مي

140(  

 با مازاد عر ضـه
 نزديك شده و

درس! ( نه كمتر

 24  عدد سي
ياز از هر ميوه ر

كيلو س 
كيلو خ

,×2 5   
24و  عدد خي

كيلو س
كيلو خ

,×2 5   
 بـراي پـذيرايي
ا را بـه تعـداد م

كيلو خ  
,ومان      

در هر جايي بازا
  )4 و 2ي 

د؛ مثل بازار ماك

خوهاي   شركت

هاي خو  شركت

ار هنري در نما

شـود و بـ مـي جا 
  )40تا  36

سمت راست ل به
سمت چپ منتقل 

01/10/2ة چهارم 

ستند پس بازار
توانند به تعادل

دلي بيشتر است

عدد خيار و 24
ني يد تعداد مورد

) , ,= 4   
عدد سيب و 48
  :نيم

) , ,= 7   
د، انتخاب خيار
ها  تعداد مهمان

تو 

هر چيزي، د) ن
هاي رد گزينه. (د

اند پذير د و قيمت

شود؛ مثل د مي

شود؛ مثل د مي

فروشندگان آثا. 

ج ت توليد جابه
6ص  - 4درس (

براي كالاي نرمال
سي كالاي پست به

6  
 

مرحلة(م انساني 

ضر به خريد نيس
اهش دهند تا بت

ها از سطح تعاد 

4د، ما نياز به  
درنتيجه با. ست
   :ريم

  :ع بزنيم
 تومان    

8ر بدهيم به  
 كيلو تقسيم كن

  :جمع بزنيم
تومان     

در هر كيلو دارد
 نياز داريم بايد

  
  

كنندگا عرضه(ن 
جازي برگزار شود

گذار نيستند مت

چند نفر محدود

چند نفر محدود

.كنند رگزار مي ب
 

 طول مرز امكانا
. ( توليدي است

و منحني تقاضا بر
نحني تقاضا براي

هم؛ ادبيات و علو

طح از قيمت حاض
گان قيمت را كا

زاد عرضه قيمت

يب داشته باشد
عدد اس 12شامل 

 هر ميوه نياز دار

يار را باهم جمع

عدد خيا 1ب و 
داد ميوه در هر

هم ج و خيار را با

مقدار بيشتري د
چند كيلو خيار

و فروشندگان) ن
ت حقيقي يا مج
دگان در آن قيم

يدار به يك يا چ
 .)است

يدار به يك يا چ
 .)است
ها مزايده شگاه
)52، 51ات ، 

 نقطة توليد در
ي افزايش منابع

يابد و  افزايش مي
بنابراين من. يابد ي

سنجش ده

گان در اين سط
كنندگ  بايد توليد

را در شرايط ماز

سي 1خيار و  1 
هر كيلو خيار ش
به چند كيلو از

2سيب و   خي

عدد سيب 2مان 
هر ميوه را بر تعد

كيلو2سيب و 

متر است و هم  ن
ينكه بدانيم به چ

  
   

كنندگان تقاضا( 
صورت تواند به مي

كنند ت كه توليد
  

فروشنده يا خري
گزينه درست ا 4

فروشنده يا خري
گزينه درست ا 4

ر هنري در نمايش
صفحا - 5درس 

،xي محصول 
منحني به معني

راي كالاي نرمال
ي پست كاهش مي

    
 

كنندگ ست تقاضا
اين شرايط ب در 

4(  
رست است؛ زير

 .رست است
همانينكه هر م

عدد سيب و ه 8
يم تا بدانيم بكن

3بلغ   كيلو س

اهيم به هر مهم
نياز از ه داد مورد

6بلغ   كيلو س

كه خيار ارزان ي
براي اي. ي است

 :كنيم
)28و  27ص  

 .رست است
موعه خريداران
خاصي نيست و م

بازاري است: بتي
)4و  2هاي  نه

تعداد ف: حصاري
4در هر ( توانير 
تعداد ف: حصاري
4در هر ( توانير 

فروشندگان آثار 
د( )4و  1هاي  نه

 .رست است
قاضاي بازار براي
كند، اما انتقال م

 .رست است
ش درآمد تقاضا بر
تقاضا براي كالاي

www.sanjeshse

قيمت بالا اس
شود كه مي

4رد گزينة (
ناد 3گزينة 

در 4گزينه  .2
براي اي) الف

8شامل 
تقسيم ك

حال بايد مب

اگر بخو) ب
بايد تعد

حال بايد مب

از آنجايي) پ
تري صرفه

تقسيم ك
– 3درس (

در 3گزينه  .2
به مجم) الف

مكان خ
بازار رقا) ب

رد گزين(
بازار انح •

شركت
بازار انح •

شركت
:مزايده •

رد گزين(
در 3گزينه  .2

با افزايش تق
ك حركت مي

در 4گزينه  .2
با افزايش •

مد، تقدرآ

erv.ir
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در . رو است

. شي درآمد

در واقع . ود
 

ند؛ چرا كه 
اي از  اسطه

. كنند ت مي
 .ت است

ت بر درآمد 

ست آورده 

ر  مازاد نقاضا روبه

دل جريان چرخش

شو ه دريافت مي
.گيرد ماليات مي

كند جلوگيري مي
كالا و خدمات وا

پرداخت) ت كالا
ماليات بر دخانيات
وان گفت ماليات

دس حلة آخر را به

140(  

 كمبود عرضه يا

رك كرد و نه مد

دي 
 بالا 

شد  شخص فوت
 در حال انتقال م
ستاني مضاعف ج
 عبارت ديگر كا

همراه قيمت به(لا 
لكلي ماشيني و م
توشود كه شايد ب

يزان ماليات مرح

01/10/2ة چهارم 

بازار با وضعيت) 

صيص منابع را در

شدن منبع توليد
سمت راست و ه

ماندة هاي باقي ي
ز دارايي و ثروت
س هد و از ماليات

شود؛ به كسر مي

مان خريد آن كا
ال بر مشروبات غير
ش مد تقسيم مي

ه كافي است مي

7  
 

مرحلة(م انساني 

)زير نقطة تعادلي

ف اقتصادي تخص

نحني 

اضافه ش( شركت 
 امكانات توليد به

41( 

 از اموال و دارايي
ل شود، دولت از
ده  را كاهش مي

 فروش بعدي كس

لاي خاص در زما
ر ايران، ماليات بد

ر درآم و ماليات ب
 )63تا  

ت بر ارزش افزود

هم؛ ادبيات و علو

ناحية مثلث ز(ي 

 
 

توان هدف يد مي

وليد از داخل من
 )3و  1هاي  نه

د از بيرون يك
حني مرزخود من

تا  38ص  -  4 

ارث است كه ر 
 به وارث او منتقل
ت، فرار مالياتي
بري از ماليات 

كنندگان كالا رف
زترين نمونة آن د
ليات بر دارايي

ت61ص  -  6س 

احتساب ماليات

سنجش ده

هاي تعادلي  قيمت
ناحية (تعادلي  ت

بازار با وضعيت) 
:رو است ضا روبه

 مرز امكانات تولي
4 ،47 ،51( 

گر انتقال نقطة تو
رد گزين. (ن است

 نيروي كار جديد
ل افزايش يابد، خ

درس) (3و  2ي 

 داريي، ماليات بر
متوفي قرار است

 با ايجاد شفافيت
كنندگان قبلي ليد

 .هستند
ي است كه مصر
ادي دارد كه بارز

دستة ما ن به دو
درس. (ماليات است

كالاي نهايي با ا
  :م

    
 

تر از هاي پايين ت
ي بالاتر از قيمت
لاي نقطة تعادلي

ضه يا كمبود تقاض
( 

الگوي منحني ز
43صفحات  -  5

 .رست است
ي به كارايي بيانگ
 توليد بر روي آن

 بر اثر استخدام
د هر دو محصول

هاي رد گزينه. (د

 .رست است
ن نوع ماليات بر

شخص مه اموال 
ارزش افزوده  بر

شدة تول پرداخت
 مالياتي معاف ه
بر مصرف مالياتي
ر مصرف انواع زيا
مستقيم در ايران

ترين نوع م  مهم
 .رست است

محاسبة قيمت ك
صلي اضافه كنيم

www.sanjeshse

در قيمت •
هاي قيمت

مثلث بالا
مازاد عرض

)درست(
  
  
  
  
  

با استفاده از
5و  4درس (

در 4گزينه  .2
دستيابي •

مرز امكانات
  
  
  
  
  
چنانجه •

توليد) جديد
يابد انتقال مي

  
  
  

در 1گزينه  .2
ترين مهم •

كه زماني
مالياتي •

ماليات پ
پرداخت

ماليات ب •
ماليات بر

ماليات م •
اشخاص

در 4گزينه  .2
براي م) الف

و به مبلغ اص

erv.ir
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,18    

,18   

رزش 

,14     

ي از كالاي 
 كنـيم تـا   

,8     

, −1 4  

سمت چـپ  

 

,× =1 11

 
,+ =1 8  

  . است
يزان ماليات بر ا

,× =1 1 41

 

ا در قالب بخشي
 اين مرحله كم

× =1 81
 
 

− =8 6  

س ي جانشين به

   

140(  

8 تومان     
1=,ان    9

ودة مرحلة آخر
مي، ابتدا بايد 3 

4ن تومان     
خود را  ش افزودة

را از) 2مرحلة (

يون تومان   

يون تومان   

كـالاي    
نشـين      

تقاضا براي كالاي

ليمي و اخلاقي

01/10/2ة چهارم 

ميليون 

ميليون توما 
ت بر ارزش افزو

كنندة مرحلة يد

ميليون  

 ماليات بر ارزش
(قبل   دة مرحلة

ميلي 

ميلي 

ـزايش قيمـت ك
راي كـالاي جان

شود و منحني ت

اشعار تعل ←ي 

41(  

1(

8  
 

مرحلة(م انساني 

 

بر با ميزان ماليات
شده  توسط تولي

اي، مقداري از ه
ت بر ارزش افزود

با افـ. آن است 
حنـي تقاضـا بـر

ش ن آن كمتر مي

  .ست

ر تعليمي و ديني

  )42ص(د 

1ص . (آمد ر مي

( فنون ادبي 

هم؛ ادبيات و علو

)خر

: رزش افزوده
مامي مراحل برابر

ش پرداخت  فزودة

يد كالاي واسطه
مقدار مالياتايد 

  :آيد ست مي

 :3رحلة 

جانشينكالاي 
شود و منح ر مي

ي كالاي جانشين

درست اس 1دبي 

اشعار) 3 منثور 
  

  رسوم ملّي  و
رابر خلافت بغداد

شمار فرهنگي به

 علوم و

سنجش ده

مرحلة آخ( 4حلة 

ليات بر ارساب ما
رزش افزودة تما
ليات بر ارزش اف

 :ت آوريم

ه در هنگام تولي
ست، در نتيجه با
دس ط فروشنده به

  2حلة 

شده در مر اخت

 و روغن مايع ك
انشين آن بيشتر

   .شود

صلي تقاضا براي
  )49ص  -

ب علوم و فنون اد
   
هاي اندرزنامه ←

)40ص ( كمي 

  .سي
 

و ظ و ارائة آداب
ي مستقل در بر

 

ترين مركز ف مده

    
 

رزش افزودة مرح

ي نهايي با احتس
 كل ماليات بر ا
حاسبة ميزان مال

دست مرحله را به

ه هر توليدكننده
رداخت كرده اس
خت شده توسط

رزش افزودة مرح

رزش افزودة پردا
  )49ص 

 .رست است
ي كالاي اصلي
 براي كالاي جا
ش ست منتقل مي

يمت كالاي اص ق
- 5درس .) (شود

 . رست است
كتاب 40صفحة 

:هاي نادرست ه
←هاي منظوم  ه

اشعار ك  ←ادي 
 . رست است

كتاب درس 40ه 
. رست است
  : ت نادرست
حفظ   غلبه، رواج،

ستيابي به هويتي
. رست است

  : ة پاسخ
بخارا عم  مانيان،

www.sanjeshse

ماليات بر ار

قيمت كالاي
مجموع) ب
براي مح) پ

افزودة آن مر

دانيم كه مي
اي پر واسطه

ماليات پرداخ

ماليات بر ار

ماليات بر ار
ص - 6درس (

در 1گزينه  .3
روغن حيواني
اصلي تقاضا

سمت راس به
  
  
  
و با كاهش(

ش منتقل مي

 
  
 

در 2گزينه  .3
طبق متن ص
اصلاح گزينه

اندرزنامه) 1
اشعار زيا) 4

در 1گزينه  .3
طبق صفحه

در 4گزينه  .3
اصلاح عبارات

دوران) الف
دورة دس) پ

در 3گزينه  .3
اصلاح گزينة
در زمان سام

erv.ir
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نگي، يعني 

ه بـه         توجـ
 اول قـرن    

  وجه شبه

حسـن   * 
ز تبديل به 

خن بگـويم  

زر / ين بر 

 ل حسادت
جنـاس     *

  )آيد –

» بهتر« -2

ي از هويت فرهن

ن دوره بـوده و
چهـارم و نيمـه

 تشبيه و فاقد و

)ر كـرده اسـت     
روز( كرده است 

ائم از غمت سخ

جناس بي. * ست

دليل بار ماه به ك
).هر ماه قمـري 

–خواب (آرايي  ه

2وردنظر نيست 

140(  

اي تركيب تازه  گ،

هـاي شـعر ايـن
ثر و شعر قرن چ

  شبيه

مگي فاقد ادات

ن چـادر بـر سـر
ادر شب پنهان

شود كه د ث مي

ام زرد شده اس ره

هر سي روز يك: ل
ماه در ابتداي ه

  .ت
واژ) * ه با زلف
  ) .ده است
كه مو» عي ميوه

01/10/2ة چهارم 

و خراسان بزرگ
  )42ص 

ه از خصيصـه   ،»ف   
ي مشترك در نث

 44(  

، فاقد ادات تش )ه
  وجه شبه 

  شبه 
   

هم  ،)به مشبه(ور 

 اينكه روز روشن
ي خود را زير چا

باعث ام،   سوخته

ام و چهر شرمنده

حسن تعليل * 
ت هلالي شدن م

آرايي است د واژه
در رابطه (ريخته 

آمد» محبت«ي 
نوع« -1ه معني 

9  
 

مرحلة(م انساني 

النّهر و  در ماوراء
ص. ( ترويج كنند

 انـواع توصـيف
ويژگي. هود است

ص. (شده است

44(  

وجه شبه(آيد  ي
، فاقد و) تشبيه

، فاقد وجه ش)ه
 فاقد وجه شبه

حو  باغ بهشت،  ،

دليل به(روشن 
شدت شرمندگي

خروج دود دل 

ه همين دليل ش

.بخشي دارد جان
علّت(شود  ك مي

  ) ل تركيبي

بيت فاقد* زش 
ر هم به -2) خواب

به معني» مهر«: 
تناسب است، به

هم؛ ادبيات و علو

كوشند گان مي
هنگ اسلامي را

كـارگيري  و بـه 
ر اين دوره مشه

  )43ص 

تأليف ش» ساماني

4ص . (است  »ي

مي...  هر تير كه 
ادات(، مانست  )

ادات تشبيه(وئيا 
،)ادات تشبيه( 

، سلسبيل)شبه

  
روز ر  :بخشي جان

از ش  حبوب من،

:حسن تعليل  *

اي ندارم و به ره

ج) دومين واژه(
باريك و نازك  يار،

سؤا(قمر  –روز 

ارز حقير و بي -
در رابطه با خ(ه 

:توجه. (ام است
داراي ايهام ت» ه

  ) بي

سنجش ده

 
عران و نويسندگ
ر چارچوب فره

 واقعيت بيروني
و تاريخي در نثر

. (است» ي كلام

سمنصوربن نوح 
 

هنامة ابومنصوري

   : گزينه
، پيش)به مشبه

)به مشبه( نگارم 
، گو)به مشبه(گر 
، چو)به مشبه( 
مش(جهان، تو   ي،

 
:شده در هر بيت

ج – از محبوب 
نمكين مح  چهرة

  سر / ر 
*» سينه«ره از 

  غم / دم  
هاي نقر جز اشك

   
) (شك بردن ماه

چون ابروان يا  ن،
ب به معني سي ر

  
2وتاه ك -1ني 

آشفته -1معني 
بيت فاقد ايها * 

به«  :توجه(يهام 
سؤال تركيب.) (ت
 

  : بيت

    
 

. رست است
تشويق شا ي با
اي ايراني د يشه

 . رست است
نظر داشتن به«

ملّي و   حماسي،
گي فكر و رواني

 . رست است
م«دستور  به» مي

. رست است
شاه«ده دربارة 

 . رست است
ن تشبيه در هر

م(، سپر )مشبه(
خوب ، رخ)شبه
، خون جگ)شبه
، جيحون)مشبه
ترتيب مي بيه؛ به

  ) بي
. رست است

شد هاي خواسته ه
استعاره» ماه« 

روشن با ديدن
جناس بين بر* 
استعا » مجمر« 

–دود / ين عود 
بضاعتي ج : عليل

. استعاره است
دليل رش به(ماه   

باي محبوب من
ترتيب به» ماه« 

 . رست است
: هاي هر بيت ه

به دو معن  »پست
به دو م» پريشان

) *دل -ديده (ي 
فاقد اي  *آرايي  ه

 مورد قبول است
. رست است

هاي مقابل هر ه

www.sanjeshse

در 3گزينه  .3
اُمراي ساماني
بازيافتن اندي

در 2گزينه  .3
«دو ويژگي 

هاي موضوع
سادگ«پنجم 

در 1گزينه  .3
تاريخ بلعمي«

در 4گزينه  .3
شد شرح ارائه

در 2گزينه  .3
بررسي اركان

(سينه ) الف
مش(گل ) ب
مش(ميي ) پ
م(چشم ) ت
سه تشب) ث
سؤال تركيب(

در 3گزينه  .4
بررسي آرايه

:استعاره) 1
روز ر: تعليل

). *شب شد
 :استعاره  )2

جناس بين* 
حسن تع ) 3
بيت فاقد  *
:استعاره) 4

به چهرة زيب
بين دو واژة

در 1گزينه  .4
بررسي آرايه

پ«  :ايهام  )1
پ«: ايهام) 2
آرايي واژه) 3
فاقد واژه) 4

كه در بيت
در 4گزينه  .4

بررسي آرايه

erv.ir
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  ت 

ه مجـاز از    

  » ر به سيم

48(  

ف يا لطف و محبت
  .ي دارد

ضـمن اينكـه(ت    

عذار – به سرو 

8و  47ص . (ود

140(  

 گيسو و سر زلف
بخشي عاره و جان
  .لميح دارد

 

شـي شـده اسـت

  ) كيبي

  )دو مرتبه(
قد –رخ به لاله 

  .دارد

  سنگ
 ست
  ـــ

 ست
 ست
  ــ

شو محسوب مي 

01/10/2ة چهارم 

استعاره از» مند
استع» شمع«: ي

تل  »هاد و شيرين
  ) ل تركيبي

 . استعاره است
 
  . ت

بخش جـان    دوم، 

سؤال تركي(» سپر

(زار / زير  –) به
ر«: ترتيب ات به

خيس ايهام د -
  ) يبي

  )23تا  2

سن  پر  يِ
نيس من  يِ
U  ـ ـــ

هس  آن  يِ
نيس من  يِ
U  ــ ـــ

»بلند«شاعري 

10  
 

مرحلة(م انساني 

كم«  :استعاره. * 
بخشي جان* دن

فره«به داستان 
سؤال. (ليل است

بيت فاقد* » م
 .قد مجاز است

ت فاقد مجاز است
در مصـراع » ب 

«  

تيغ و س«د بين 

دو مرتبه(زار / ي 
تشبيها  ) *بوب

-2تازه  -1معني 
سؤال تركي(دور  

21ص . (شود ي

  د  با 
  رِ  با  
  U ـــ 

ي  پِ  بز
ي  رِ  دا
U  U ـــ

  .است 
جه به اختيارات ش

هم؛ ادبيات و علو

ن كمند نيستند
ع را خاموش كر

بيت ب: تلميح*  
 فاقد حسن تعل

قدرت و مردم«ز 
بيت فاق  * سياه 

بيت. * ي دارند
آفتـاب«: استعاره

 

»يدي و سياهي

يك مورد تضاد  

  
جناس بين زاري

چهره محب(بوب 
به مع) صراع دوم

/بين دوري : س

ب كشف لحن مي

  :.غيرپاسخ
گ  هِ   ر
ران  گ  بِ
U  U  ـــ 

  خا  مِ  ـَ
  بي  يِ  پِ
U  U  ـــ 

»بيداري/ باري 
 است كه با توج

سنجش ده

قادر به جدا كردن
كنايه از شمع» ن
شكر/ صبر  – 

بيت  *دهان  م، 
 

   :هر بيت
ترتيب مجاز از ه
استعاره از زلف 

بخشي  جان» سحر
ا* » خورشيد« 

 ) بيسؤال تركي

  :د از
سپي –ه و سفيد 
  »به آتش

*» .و سپر است
 

:قابل هر گزينه
ج* » اي لحظه« 
استعاره از محب» 
در مص(» تر«* » 
جناس* » نگاه«

هنگ متن، سبب

هاي غ يد گزينه
گ  تَن  دم
بِ كسَ ب
U  ـــ ـــ

هـَ  دم  مر
پِ  بز  خا
U ـــ ـــ

ب گران«ن قافيه 
»كشيده«صراع 

 

  .ارد

    
 

مة مردم جهان ق
شمع را نشاندن

شيرين/ ن تلخ 
مجاز از كام» لب

. رست است
ز و استعاره در ه

به» شهر -دست 
»مشك سيه«  
گل و نسيم س« 

مجاز از» آفتاب
س). (هم هست 

 . رست است
اند ر بيت عبارت

سياه«تضاد بين 
عشق ب« تشبيه 
او/ آن « تشبيه 

. رست است
مقهاي  ستي آرايه

مجاز از» نفسي
»نگار –مه «: ها
»چشم به برگ«

مجاز از » چشم
 . رست است

  :ة پاسخ
ضاي عاطفي و آه

 . رست است
و تأيييي سروده 

قَ  گ  د
لَب  طَ  ه
U  U  ـ

  يِ  رِ
  ت  قِ 
 U  U  

  :ة نادرست
و واژگا»  نيست

ن هجاي هر مص
. رست است
  :ت نادرست

جا يك مصوت د

www.sanjeshse

هم  :اغراق) 1
ش«: كنايه) 2
بين: تضاد) 3
لب«: مجاز) 4

در 4گزينه  .4
بررسي مجاز

د«: مجاز) 1
:استعاره) 2
:استعاره) 3
آ« : مجاز) 4
»خورشيد«

در 2گزينه  .4
هاي هر آرايه

دو مورد ت -
يك مورد -
يك مورد -

در 3گزينه  .4
بررسي درس

ن«  :مجاز) 1
ه استعاره) 2
«: تشبيه) 3
چ«: مجاز) 4

در 1گزينه  .4
اصلاح گزينة
توجه به فض

در 2گزينه  .4
تقطيع هجاي

  تَن دل
  را  در
 ـــ ـــ
  

  دا  بي
عش  در
 ـــ ـــ

اصلاح گزينة
من« رديف
آخرين: توجه

در 4گزينه  .4
اصلاح عبارات

هر هج) الف

erv.ir
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ـه عبـارت   

جـه جلـب   

فقـط  «كـه   

 .  

س وزن هر گزينـ

نتيج گلستان و در

سخ اين مفهـوم ك

140(  

  )48و  49

4(  

 ـ
 ـ

 ـــ
 ـــ

 ـــ ـــ 
 ـــ ـــ 

.شود ه ديده مي

بر اين اساس. يم

 يار زيبارو به گ
  . خاسته است

كه در گزينة پاس ي

01/10/2ة چهارم 

9ص . (كند  مي

49ص (ابل هم 

U U ـــ
U U ـــ

  

 U ـــ ــ
 U ـــ ــ

 ـــ U ـــ
 ـــ U ـــ
هجاي كوتا 8خ 

هر مصراع بپردازي

ه و رعنا با ورود
و به اعتراض برخ

درصورتي ؛ است

11  
 

مرحلة(م انساني 

ز شدن آن را ادا

در مقا ←ر هم 

U ـــ ـــ 
U ـــ ـــ 

U ــ ـــ
U ــ ـــ

ـ ـــ ـــ 
ـ ـــ ـــ 

هاي غيرپاسخ نه

  اني
  )51ص 

رش هجاهاي ه

  )مصوت 11= 

  )50ص ) (ت

خواهي سرو آزاده
د محبوب زيبارو

هر سفارش شده

U ـــ 
U ـــ 

هم؛ ادبيات و علو

بار باز هان با يك

در كنار* هجاها 

U U ـــ ـ
U U ـــ ـ

 ـــ ـــ ــ
 ـــ ـــ ــ

U ـــ U
U ـــ  ــ

در هريك از گزين

  :ت است از

 
چراغا –روحاني 

ص(همي رفت  –

ي است به شمار

=هجا  11( ـــ 
  )مصوت 

مصوت 11= جا 

خ غرامت«شود،  
اقع سرو به ورود

  .شود ي

  يار
  زن 

  )كيبي

ي معنويات بر ظاه

U ـــ ـــ 
U ـــ ـــ 

سنجش ده

ايي است كه ده
 

عداد و ترتيب ه

  : اند از عبارت
U U ـــ
U U ـــ

ــ U ـــ 
ــ U ـــ 

 U ـــ U
 U ــ ـــ

هجاي كوتاه و د
  

ر هر بيت عبارت
  اميدي –نجا 

 بيند –بيند : ت
ر  :مصوت* شمة 

نرمي  –قويي   

كافي  مصوت دارد،

ـ U بار ـــ  يك
16= هجا  16( 

هج 11(ـــ  Uر 
 

ايجاد مي پاسخ
در وا. است» ش

ه پاسخ ديده مي

و قامت كشيدة ي
يز به كوي و برز

سؤال ترك(ي يار 
 

 به ارزش و برتري

U ـــ ـــ
U ـــ ـــ

    
 

مقدار آوا  بخش،
. رست است

  :د نادرست
تع ←ها  يب واج

 . رست است
هجايي هر بيت ع

U ـــ ـــ 
U ـــ ـــ 

U ـــ ـــ
U ـــ ـــ

ـــ ـــ ـــ
ـــ ـــ ـــ

ه 16زينه پاسخ 
)5بي از درس 
 . رست است

مت و مصوت د
اين –اينجا : صوت

مصوت  *سبوي 
چش –اي  –ي 

:مصوت* قويي 
 . رست است

ه هر هجا يك مص

ـــ ـــ U ر ـــ
 U ـــ ـــ ـــ
U بار ـــ ـــ يك

. رست است
 از بيت گزينة پ

سمت خويش ن به
وم در بيت گزينه

 :ت ديگر
ت و روي باطراو
انگي  زيباي فتنه

 زيبايي و رعنايي
. رست است

هاي غيرپاسخ نه

 U ـــ ـــ
 U ـــ ـــ

www.sanjeshse

هجا يا ب  )ت
در 3گزينه  .4

اصلاح موارد
تعداد و ترتي

در 1گزينه  .5
هاي ه نشانه

1( U U
  U U
  

 ـــ )3
 ـــ  
  
4( U ـ
  U ـ

در گز : توجه
سؤال تركيب(

در 1گزينه  .5
صا) ي/ يـ (
همه مص) 1
س: صامت) 2
ا  :صامت) 3
ق  :صامت  )4

در 2گزينه  .5
ازآنجايي كه

   :است از
دو بار) 4و1
چهار بار) 2
Uسه بار ) 3

در 3گزينه  .5
تصويري كه
توجه همگان
همين مفهو
مفهوم ابيات

توصيف) 1 
ورود يار) 2
توصيف) 4

در 4گزينه  .5
در همة گزين

2( U ـ
  U ـ

erv.ir
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ـاهيم زيـر    

 

  

اش  ن خانـه    
 نشـين،  وچ      

آگـاهي آن    

 اجتمـاعي     
ري بيـانگر       

يـر جهـان    

مت گرفتـه     

ي و عينـي   
رد از مـادر    
ي اسـت و         

سـت، كـه   
رد . (اسـت  

 1(   

كـنش  . رد

  )ؤال تركيبي

ترتيـب مفـ ر، به

)46ص . (شوند

ـس از سـاختن
دگي انسـان كـو

ـدازة دانـش و آ

ـه اسـير نظـام
ت اقبـال لاهـور

بـا تغيي. ي اسـت   
 6(   

راتـي بـه خـدم

شي جزئـيم ورز
و تصـور فـر ني

ر كـلان و عينـي

د ارادي كنش اس
ترل اجتمـاعي ا

درس(. ش است

آو ا را پديد مـي 

140(  

سؤ. ( گرفته است

ه در ابيات ديگر

ش فراد ظاهر مي

انسـان پـ )2و1 
مـين دليـل زنـد

 اجتماعي به انـ

سان؛ هنگامي كـ
ابراين ايـن بيـت

ي آن نيـز بـاقي
درس. (گيرد مي

ه آن كه با تغيير

و استاديومورش 
ديدة خرد و عين
 و عينـي، شـهر

ره از معلم پيامد
 دانش آموز كنت

ي و طبيعي كنش

ها جارها و ارزش

01/10/2ة چهارم 

 مورد تأكيد قرار

كه است؛ درحالي

حقوق و تكاليف ا

هاي رد گزينه( 
بـه هم .جاد كند

و گسترة جهان 

انس )1و3ي ها نه
بنـا) 2د گزينـه  

  )6س

 است، پيامدهاي
ي جديد شكل م

نه) 3و1هاي  نه
  )5درس (

آموزش و پرون 
، آبادي روستا پد
ي عيدانـه خـرد

گرفتن نمر) 4و 
جريمه شدن) 4

موز، پيامد قطعي

ماعي مانند هنج
2(  

 

12  
 

مرحلة(م انساني 

،»ب من هستند

مطرح شده ا» ب

  )ركيبي

صورت حق عي به

گردد ختلف مي
اش تغيير ايج ي
  )6درس (

)4و  1 هاي هين

رد گزين( ستا ا
رد( .ر شده است
درس( .يعت است

عي افراد پابرجا
، جهان اجتماعي

گزين رد( بود شد
)4رد گزينة ( .

 عيني، ساختما
ي خرد و عيني،
يني، ديـدارهاي

2هاي  رد گزينه
4رد گزينة (ست 

آم  توسط دانش

هاي اجتم  پديده
درس . (ديگران

)1(شناسي  عه

هم؛ ادبيات و علو

ي و معنوي محبوب

با ديدن محبوب

  
سؤال تر(ر فراق 

ي جهان اجتماع

هاي اجتماعي مخ
شيوة زندگي ود و

( )3گزينة رد ( 

رد گزي(ر اوست 

ها هداف و ارزش
آهنين گرفتار س

ط انسان بر طبي

مشاركت اجتماع
هاي آن، دن الزام

جامعه جاهلي نابو
سلام قرار گرفت

 ابتدايي كلان و
جام قهرماني ني،

ارخانه خرد و عي
  )4درس ( ي

ر( جتماعي است،
ش اجتماعي اس
ن پنجرة كلاس

ي است كه ساير
ي دحضور فيزيك

جامع

سنجش ده

هاي ظاهري زش

شكيبايي عاشق ب

خسار محبوب 
 و ناصبوري او بر

هاي ايدها و نبايد

ه پيدايش جهان
در خو يط خانه،

.شود تفاوت مي

دازة وسعت فكر
2(  

ت رفتن دانش اه
سست كه در قف

و تسلط) م ابزاري

كه از طريق م ي
ن، برداشته شد

هاي بنيادين ج 
ي در خدمت اس

 عيني، آموزش
كلان و عين يران

كا 4در گزينة  .
ور كلان و ذهني

 درس هنجار اج
و البته خود كنش

از باز كردن ا بعد
 

 كنش اجتماعي
ست و نه الزاماً ح

    
 

به درك ارز ن قادر
 . رست است
ناش«زينه پاسخ، 

  : ت
 پنهان كردن رخ
عاشق بر ديدار

 .رست است
ها يا با محدويت

 .رست است
و آگاهي سبب پ
متناسب با شراي
ن و شهرنشين مت

 .رست است
ن هر فرد، به اند

23ص ) (3زينة 
 .رست است

ت ذاتي از دست
شود مثل آن اس

علوم( وم تجربي
 .رست است

جتماعي تا زماني
وجود و در پي آ

 .رست است
لام عقايد ارزش

هاي سطحي  لايه
 .رست است

مدرسه خرد و 
جامعة اير 2نة زي

.د و ذهني است
هاي كشو  دادگاه

 .رست است
نگام در كلاس

م بستگي دارد و
طلوب شدن هوا

. رست است
ديدة اجتماعي،

ان اسرظر به ديگ

www.sanjeshse

نظران صاحب
در 2گزينه  .5

در ابيات گز
مشهود است

تقاضاي) ب
ناتواني ع) ت
  

 
در 1گزينه  .5

ها و م فرصت
در 4گزينه  .5

تنوع اراده و
ناچار است م

جانشين يك
در 2گزينه  .5

گسترة جهان
رد گز(است 

در 4گزينه  .5
زوال عقلانيت
ش پيچيده مي
گسترش علو

در 1گزينه  .6
هر جهان اج
اجتماعي مو

در 2گزينه  .6
با ظهور اسلا
شود و فقط

در 3گزينه  .6
1در گزينة 

در گز. است
بزرگش خرد
دادگري در

در 3 گزينه .6
حضور به هن
به ارادة معلم

مط) 1گزينة 
در 4گزينه  .6

خردترين پد
اجتماعي ناظ

erv.ir
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 )1 گزينـة  
 نـي دارنـد  

و علـم   )3 

جتمـاعي را    
و بـا عمـل   

كـه چگونـه   
  

 

  .دارد  م
 و مـردم    
ـن بـوده و    

 و جوامـع   

نيـز   مـان  

هـاي   مـوزه  
 26(  

نوان 
 

رد( يابـد  م مـي  
معنايي يا ذهن عد

و 1هاي   گزينه
  )36ص 

ي و كنتـرل اج
و) 2رد گزينـة  (

نمايد كـ شاره مي
)49ص . (نمايد 

و رويدادهاي مهم
مي سـرزمين

هـاي كهـ و قصه

هـا انسـان  دگي 

در اسـتان كرم

خصـوص م ، بـه 
،25، 20ص . (د

عن را به روستاها
د خوراك مانند

140(  

ن اجتمـاعي دوا
هاي اجتماعي بع

رد. ( پديد آمد
ص) (4ينة رد گز

 5(  

پـذيري ي جامعـه 
(نجار را منتقل 

هد به اين نكته اش
نصنعتي مي  هاي

و نگارش اخبار و
تاريخ عمـوة 

يخته با افسانه و

شيوة زنـدو  گ

ظيم جيرفت د

ي مختلف جهان
يويورك هستند

نخستين رد و 
گري غير از توليد

01/10/2ة چهارم 

قال فرهنگ جهان
ه تمام پديده )4 

رون اين جهان
ر. (شد سوب مي

درس( .گيرند ي

هاي ابند و پديده
ها و هن ارزش يه،

   )3رس 

ده عاصر ارائه مي
ر ماشين و ابزاره

يرانيان به ثبت و
د كه بازگوكنند

ها، آمي نامه خداي
  )3ص 

شناخت فرهنگ

تمدن عظ وجان 

ي در كشورهاي
در ني روپوليتن

ي دست برداشتند
ي به فعاليت ديگ

13  
 

مرحلة(م انساني 

با انتقا. يابد م مي
رد گزينة( دارد؛ 

دگي مشترك د
رترين علم محس

 يكديگر قرار مي

يا عي تحقق مي
و تشويق و تنبيه

در( .نمايد ل نمي

ويري از انسان مع
گي انسان را اسير

دلالت بر علاقة ا
رود شمار مي ي به
محتواي خ. ستند

ص. (انطباق دارد

شمنظور  به ي را

زنج ردان نمكي

هاي متعددي وزه
مترگ روسيه و 

گردي ل، از دوره
اي ، عده بر نياز

 )1(تاريخ 

هم؛ ادبيات و علو

هاي بعد، تداو سل
ها بر ساير بخش

چهره و زند به هره
را حفظ نمود، بر

ت كه در عرض

هاي اجتما كنش
از طريق تعليم و

س يكسان عمل

رلي چاپلين تصو
زندگ) ش وسايل

د ساسانيانمان 
ي دورة ساساني

هست ت ساساني
قعيات تاريخي ا

استاني و تاريخي

مررمان، ماننـد  

بخش مو ن، زينت
پترزبور در سن ژ

  :ز
برداشت محصول

توليد اضافهل 

ت

سنجش ده

هنگ خود به نسل
جانبه و فراگير ب ه
 

م از برخورد چه
اي  ت نظام قبيله

 
 به جوامعي است

ماعي از طريق ك
تا ا )3و1هاي  هن

ي شاكر و ناسپاس

چاريد كه در آن 
گسترش دانش(ي 

در زم) ها نامك ي
هاي تاريخي وشته

اخر حكومتاو 
ها با وا ي در آن

  :سؤال
 است كه آثار با

ي تاريخي كشور
  .ند

 گرانبهاي ايران
آميتاژر لندن، 

زي عبارت اند از
شت، داشت و ب

دليل به -2. كردند

    
 

 .رست است
عي با انتقال فره
يق تأثيرات همه

 )4و3درس . ()3
 .رست است

جاهلي عرب، علم
هت آنكه هويت

. رست است
مربوط 4و 2و 1

 .رست است
هنجارهاي اجتما

هگزينرد ( سازند 
  )2درس (

 .رست است
هاي لهي با انسان
 .رست است

نمايي عصر جديد
ط عقلانيت ابزاري

 . رست است
  : 1تي گزينة 

خداي(» ها نامه اي
ترين نو ا از مهم

تا غاز آفرينش
به دورة ساساني ع

 .رست است
ت ذكر شده در س

شناسي، علمي ن
  .كند سي مي

 از آثار و بناهاي
ا في كشف شده
 از آثار باستاني

د بريتانيايس، 
 .رست است

  : نة درست
هاي كشاورز يامد
منظور كا به زان

ي دائم ايجاد كر

www.sanjeshse

در 2گزينه  .6
جهان اجتما

هاي عمي لايه
3رد گزينة (

در 2گزينه  .6
در جامعه ج
انساب به جه

در 3گزينه  .6
1هاي  گزينه

در 4گزينه  .6
ها و ه ارزش

ضروري مي
( .تداوم يابد

در 1گزينه  .6
هاي اله سنت

در 4گزينه  .7
در فيلم سين

توسعه و بسط
 

در 1گزينه  .7
علت نادرست

خدا«تدوين 
ها نامه خداي
آغاز  ايران

مطالب راجع
در 4گزينه  .7

شرح عبارات
باستان) الف

گذشته، برر
تعدادي) ب
طور تصاد به
بسياري) پ

در پاري لوور
در 2گزينه  .7

بررسي گزين
رين پيت مهم

كشاورز -1
هاي سكونتگاه

erv.ir
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د مازاد بر 
ا با 

3(  

د، سلسـلة   
جـز   ـد، بـه  

 و چنـدين    

.  

فرا گرفتـه  
ن كشـور و   
شـتيراني و   

تمـام    نـدة    

  )59ص 

اطـلاع و   ن   
هـاي   سلسله

تـاريخي را   

امنشي  هخ

در نتيجه توليد -
ناطق مختلف را

4ص . (نجر شد

حلي شمال هنـد
 به سرتاسر هنـ
ر سر كـار آمـد

  .ي بود
.در دست گرفت

  .ي كار آمد

اي ف هاي صخره 
ايـن اي جزيـره 

بي را بـراي كش

ـايي در بـر گيرن

 

ص. (ماعي داشتند

يخ ساسـانيان
ن شناختي از سل

  .شناختند مي
د و اين مكـان ت

يانگذار سلسلة

140(  

-3. يافتندصص 
آشنايي مردم من

را منج ها س تمدن

ي از حاكمان مح
 و قلمرو خود را

بر گوپتانام  ي به

ديشمندان چيني
يوس قدرت را د

روي »هان«سلة 

 از يونان را كوه
ج موقعيت شبه

، شرايط مناسبها

ضـعيت جغرافيـا

 .أسيس كردند
5(  

 عمومي و اجتم

تنهـا از تـاري 
ختند، اما چندان

درستي نمرا به 
دادند  نسبت مي

دند و آرامگاه بني

01/10/2ة چهارم 

مهارت و تخصت 
، زمينة آستد و د

هرها و تأسيس

ر آوردن شماري
ج قدرت رسيد
م سلسلة ديگري

ترين اند رجسته
ا پس از كنفوسي

سلسندكي بعد 

بخش وسيعي. 
مدر عوض، . ورد

ه يجاد لنگرگاه

ده است ولي وض

را تأ مهوري رم
58ص . (ر گرفت

در زندگي تري

ي ايران باستان
شناخ حدودي مي

وش هخامنشي ر
اي ايران، فسانه

كرد  منسوب مي

14  
 

مرحلة(م انساني 

د اين محصولات
رونق داد. ز شد
گيري شه شكل

و با به اطاعت در
به اوج آشوكاي 

كم يف شد و كم

ست و يكي از بر
ها بود كه قرن »

گ داخلي شد و ا
  )48، 47ص 

يان داشته است
خو چشم مي ي به

اي مناسب براي 

يونانيان مؤثر بود

شهري جم -ت 
 تمدن روم قرار

ت ؤثر و گسترده

هاي حكومتي سله
 اشكاني را تا ح
ن كورش و داريو
مشيد، پادشاه ا

 سليمان پيامبر
6 (  

هم؛ ادبيات و علو

ردند و در توليد
تدريج آغاز ك به

ش فراهم آورد و 

او. رش برداشت
 دوران فرمانروايي
س از آشوكا ضعي

زيس مي تي وانگ
»اين چه«سلسلة 

ر آشوب و جنگ
ص. (شايش يافت

در زندگي يوناني
اصلخيز كوچكي

هاي  و بريدگي

ست در زندگي ي

نظام دولتي و 
مورد استفادة ن

حضور مؤدند و 

ميان سلسش، در 
سلسله و شاهان
هان بزرگي چون
منشيان را به جم

را به حضرت ش
64، 63، 62ص 

سنجش ده

بافي روي آو چه
هاي دور و نزديك

كديگرهاي ي شه

نيان سر به شور
كومت موريا در

پس. سترش يافت
  )46، 45ص 

  :ر سؤال
هو پيش از شي

از فرمانروايان س
چين دچارتي،  گ

گش جادة ابريشم

ن تأثير بسزايي د
هاي حا ط دشت

ها با خليج لاني
  .ت

هاي نادرس گزينه

اي گ كهن طايفه
تمدن يوناناي 

يوناني آزادتر بود

پيش ست سال
جهي داشتند و س
اشتند و پادشاه
س، پايتخت هخام

  
پايتخت كورش

ص. (شمردند ن مي

    
 

 سفالگري و پارچ
تد ميان روستاه
، مهارت و انديش

 .رست است
  : نة نادرست

برضد يونا »وپتا
حك. يان گذاشت

 جنوبي آن، گس
ص. ( فرمان راند
 .رست است

د مطرح شده د
پيوس چند قرن 

يكي ا تي وانگ
هوانگ مرگ شي

جا سلسلة هان 
 .رست است

  :نة درست
يونان غرافيايي
ها فقط  ميان آن

سواحل طولا از 
فراهم كرده است
ل ذكر شده در گ

  .شده است
 .رست است

رآميختن فرهنگ
اده ي از دستاور
 .رست است

نسبت به زنان ي
 .رست است
  :د نادرست

دويسمورخان تا 
بتاً در خور توج
 هخامنشيان ند

پليس  يا پرسه
. ناميدند يد مي

پ، پاسارگادين 
حضرت سليمان

www.sanjeshse

سازي ، ابزار
ست و نياز، داد

رسوم، و آداب
در 4گزينه  .7

بررسي گزين
چندرا گو«

را بني موريا
هاي قسمت

قرن بر هند
در 3گزينه  .7

بررسي موار
كنفوسي) ب
هو شي) الف
پس از م) پ
در دورة) ت

در 2گزينه  .7
بررسي گزين
وضعيت جغ
است كه در
برخورداري
دريانوردي ف

عوامل: نكته
عوامل ياد ش

در 4گزينه  .7
روميان با در

بسياري: نكته
در 1گزينه  .7

زنان رومي ن
در 3گزينه  .7

بررسي موار
عموم م) الف

شناخت نسب
ايلام، ماد و

پارسه) پ
تخت جمشي
آنان همچني

را قبر مادر ح
  
  

erv.ir
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تـر از   ديده 
ن هـا را در   

ي داريوش 

 

 و باران  و
و توده هـوا  
مسـتان در   

آوري  جمـع    
 رد يـا  يـد 
 .پردازد مي

 ايـن  زيـرا 

زان بـارش     

 تابش زاوية
 ماننـد  ت؛ 

 جغرافيـايي 
شرقي و  و ي

تر و پسـند مقبول
ت و نگـارش آن

دوران فرمانروايي

برف ريزش جب
شوند و هر دو ي

ك در فصـل زم

ـارم و پـس از ج
تأيي بـه  منطقـي 

م )وين كرده بود
ز پنـدارد،  هـوده 

  ) 12ص 

ـرات دمـا و ميـز

ز ترند، تر نزديك ي
اسـت تـر  گـرم  هـوا 
ج بـالاي  هاي ض

غربي آذربايجان 
3(  

140(  

شفاهي، بسيار م
ها، لزوم ثبت هزاره

  .لي هستند
 به شرح وقايع د

موج و شده وارد 
ارد كشورمان مي
مي وگرم وخشك

در گـام چهـ(ت  
م و علمـي  لايل

ري اطلاعات تدو
بيه را خود وهش
ص( .كند مي يري

هوا از نظر تغييـ و
(  

به مناطق شمالي
ه و بيشـتر  شـيد 

عرض در كشور كه 
هاي استان  مانند

38و  37ص ( .د

01/10/2ة چهارم 

  .اند  بوده
ش سنتّشد كه 

ها و حتي ه قرن

گل ايه لوح وها 
شود، حسوب مي

سال سرد دورة
ك سيبري، نيز وا
 و برخلاف موسم

اطلاعـات تحليـل 
ارائة د ضمن او 

آور  پيش از جمع
پژو و شود دلسرد
جلوگي آن دوبارة

و هد؛ اين دو آب
)42ص . (ي زياد

استوا نسبت ب خط
تابش خورش مقدار

شمالي مناطق ر
است؛ سردتر هوا
شود مي بيشتر ب

15  
 

مرحلة(م انساني 

الايي برخوردار 
ر باستان، اين باش
ينه مطالب در ق

ه نوشته سنگ 
شي تاريخي مح

  .رد

د در كه است ي
ي و سردوخشك
بري و سوداني

ت و تجزيه از صل
.يابد مي را ) بود

ز بيان مسئله و
د نبايد ژوهشگر

د طرح از و دهد 

ده ي را نشان مي
ش كم و بارندگي

  

خط دارند يا به قرار
م نواحي، اين در 

در ولي. درعباس
ه و كمتر ورشيد

جنوب به شمال از 

رافياي ايران

هم؛ ادبيات و علو

گاهي تاريخي با
در ايران عصر ي

سي به حفظ سينه

ورة هخامنشيان
در حقيقت گزارش
ون اختصاص دا

غربي مرطوب ي
دة هواي سوداني
 هوا همانند سيب

حاص نتايج با شگر
ل مشخص شده

و پس ا  پژوهش
پژ شود، رد هشگر
مي پاسخ اند شده

ك و معتدل خزري
 اعتدال دما، بارش

ق جغرافيايي يين
دليل همين به و

چستان و شهر بند
تابش خو مقدار ت،

دما ميزان نگين،

 جغر

سنجش ده

:  
يان از شعور و آگ

نگاري ف تاريخ
لاقه و عادت به ح

  . داده است
ري ايراني در دو

كه د ة بيستون
ي نواحي گوناگو

هوا توده ايران، 
ره سرد سال تود
ابراين اين توده

  )40ص 

پژوهش  پژوهش،
در گام اول(هش 

كه در گام دوم
يك پژوه هاي يه

ش مواجه ن سؤال

خشك و واي گرم
ختلاف شديد و

پاي هاي عرض در 
و است عمود به 
بلوچ و سيستان ب

است تر مايل شيد
ميان طور به ما شور

    
 

 .رست است
:هاي نادرست نه

ايراني هرودوت 
ضعفي از دلايل 
علا. ت بوده است

ت كمتري قرار د
منابع نوشتار ن
نوشتة سنگاز 

هاي كوب شورش

  .رست است
در بارشي سامانة
در دور .شود مي

بنا. شوند گي مي
ص. (عاليت دارد

  .رست است
خر يا گام پنجم

پژوه مسئلة اسخ
(خود  هاي رضيه

فرضي يا فرضيه ه
اين با كه كساني

  . رست است
هو  و فاوت دو آب 
اخ: متضادي دارند

  
  
  
  
  
  

  . رست است
كه كشور، جنوبي
نزديك ظهر، گام

جنوب و هرمزگان
خورش تابش زاوية

كش در. اردبيلاد 

www.sanjeshse

در 1گزينه  .8
بررسي گزين

به گفتة) 2
شايد يكي) 3

سنت كتابت
درجة اهميت

ترين مهم) 4
پنج ستون ا
بزرگ و سرك

  ) 67ص (

در 1گزينه  .8
س ترين مهم

م آب تأمين
باعث بارندگ
كشورمان فع

در 3گزينه  .8
آخ مرحلة در

پا ،)اطلاعات
فر يا فرضيه

كه درصورتي
ك به پژوهش

در 4گزينه  .8
شكل زير تفا
مشخصات م

در 1 گزينه .8
ج مناطق در

هنگ خورشيد
ه هاي استان
ز و دارند قرار

آبا شهر پارس

erv.ir
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ه نيسـت و     
 هموار ي
 طـرف  ك

 تفاوت كـه  

رشـته    آن 
 ها چاله ها،

كان وقـوع  

اي  نكتـه . د   
هـاي   ونتگاه  

ـوان گفـت   

هـاي   ابليت
سترسي به 
ـت نسـبي    
باه بـه نـام    

ر گـام اول    
 نوشته و از 
ـا اقـدامات   

 روسـتا  ك
 و گـذاري   

ي مطالعـه   
 در آن ـاي 

 

ه ما نشان 

 ايـن دو پديـده
ها ها سرزمين ت
از يك كه هستند 

ت ر هستند با اين

كـه در اسـت  ه
ه دره با ي زيبايي

ن مكبنابراي. نامند

هـا وجـود نـدارد
ت و تعـداد سـكو

تـ بنابراين مي. ت

ند و همچنين قا
دسخاويار جهان، 

امـا در موقعيـ. د     
دارد كه به اشـتب

يـن اقـدامات د
به شكل سؤالي

امـ.  انجام دهـد 

مثال يك طور به ؛
يـن رونـد تأثيرگ

دانان بـراي جغرافي
هـا ويژگـي  تمام 

ماي موتور را به
  )4، ص 1س 

140(  

ربوط به تعـاريف
طور كلي دشت  به
همواري هاي ين

هايي هموار زمين
  )32و  31

شده واقع مكران 
هاي سايش، شكل

ن هم مي) ياتوري

 نوع ناهمواري ه
حي طبيعي است

است.... اي و  لگه
  )22ص . (ت

ن يا اقيانوس هن
درصد از خ 90ن 

ررسـي قـرار داد
ن را در اختيار د

ا. م شـده باشـد   
ب صورت مسئله را
 اطلاعات بيشتر

پذيرند مي تأثير 
ا. بـالعكس  و رد 

بنابراين ج .شود
با ها پديده جامع

 حركت و گرم
درس -طق دهم 

01/10/2ة چهارم 

داخته است و مر
ه پرداخته است؛

ها سرزمي و جلگه
هر دو پديده سرز

ص ( .شوند  مي

منطقة  كرمان،
ها، فرس كوه اين ر

هاي ميني كوه(يا 

ميان جمعيت و
ترين نواح معيت

د كوهستاني، جل
تر است ق متراكم

هاي آزاد جهان ب
خزر نيز در تأمين
ت و گـاز مـورد بر
 ذخاير گاز جهان

تي از قبل انجـام
تدوين فرضيه ص
ران براي كسب

  .ست

هم از خود نوبة
گـذار مي اثر آن 

ش مي ها مكان كل
ج و جانبه همه ه

 بنزين، سرعت
منط. (شود رو نمي

16  
 

مرحلة(م انساني 

ها پرد ها و جلگه
ف اين دو پديده

و .است گرفته را
ند؛ بنابراين هشو

ها منتهي ه كوه

استان در وريان
در. دارد وجود ي
ي» هاي مريخي ي
 ) 30ص . (ت

د توزيع برابري م
وهي داراي پرجم
حي طبيعي مانند
يت در اين مناطق

تن مجاورت با آب
ت نسبي درياي خ
شتن منابع نفـت

درصد 28فت و 
  )19و  17ت 

لازم است اقدامات
م است پيش از ت
يج پژوهش ديگر
تدوين فرضيه اس

ن به و گذاشته ير
اشتغال نوع بر ن
شك تغيير سبب و

مطالعه يعني بي

ست كه ميزان
ث حركت خودر

 منطق 

هم؛ ادبيات و علو

ه  تغييرات دشت
به تعاريف 2و  1ي 

فر را ها آن ستاني
ش مي منتهي ها ه

ها از يك طرف به

چالة جازمو طراف
اي فرسوده و كمً 
ناهمواري«را  ها ن

ن و كرمان است

دهند ن، نشان مي
پايكونواحي . ست

شتر از ساير نواح
ر و توزيع جمعي

توان در داشت  مي
ي ديگر موقعيت
سياي ميانه، داش

درصد ذخاير نف 6
صفحات. (ه است

م دوم پژوهش لا
ل پژوهشگر لازم
ينه مسئله و نتاي
ربوط به بعد از ت

تأثي يكديگر بر ه
آن انساني نيروي
و دارد ادامه كان

تركيب دارند و ديد

ي يك خودرو اس
دهد اما باعث  مي

سنجش ده

به وسعت و 4و 
هاي گزينهد؛ اما 

كوهس حصاري ه
و درياچه درياها 

ه هستان و جلگه

اط و بلوچستان و
نسبتاً ارتفاع با ن

آن كه است رده
ستان و بلوچستا

م جمعيت ايران
 به اين مطلب اس
وع ناهمواري بيش
ق پايكوهي بيشتر

طور كلي م  را به
از سوي. جو نمود

ري كشورهاي آس
66ين پهنه آبي 

درست درج شده

ين فرضيه در گا
طابق با اين سؤال
يري كند و پيشي
صورت سؤال، مر

كه هستند ختلفي
ن و سرمايه آب، 
مك در پيوسته ي

ه ديد تركيبي د
(  

هاي كنترلي ستم
ت به ما هشدار

    
 

  .رست است
و 3هاي  ل گزينه

 نادرست هستند
كه هستند واري

به ديگر طرف ز
حصار كامل كوه

  .رست است
و سيستان ستان
آن اطراف و گرد

كر عميق ايجاد ي
ر دو استان سيس

  .رست است
ها و تراكم همواري

ست كه مربوط
ستايي در اين نو

ها در مناطق تگاه
  .رست است

بي درياي عمان
ج و حل دريا جست

ميليون نفر 300
 آمده است كه اي

ي نادها در گزينه
  .رست است

ن به مرحله تدوي
مط. گيرد رت مي

ت خبري جلوگي
وارد ب و ت در ص

  )12و  11، 1
  . رست است

مخت هاي پديده ،
خاك، كه گيريد

جرياني صورت به 
هاي آن نياز به ده

)7و  4صفحات 

 .استرست 
ق همانند سيس

ر مقابل مشكلات

www.sanjeshse

در 2گزينه  .8
در اين سؤال

طور كامل به
همو نسبتاً يا
ا و ها كوه به

ها در ح دشت
در 1گزينه  .8

اس جنوب در
بشا هاي كوه
هاي گودال و

اين پديده د
در 2گزينه  .8

دو نقشه ناهم
قابل توجه اس
شهري و روس
تعداد سكونت

در 1گزينه  .8
موقعيت نسب
دفاعي سواح
بازار مصرف

فارس خليج
درياي خزر د

در 4گزينه  .8
براي رسيدن
پژوهش صور
تدوين عبارات
مربوط به مو

0صفحات (
در 4گزينه  .9

مكان هر در
بگ نظر در را

تأثيرپذيري
مكان و پديد

. (مكان يك
 

در 4گزينه  .9
دانش منطق

دهد و در مي

erv.ir
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 مشـكلات   
ه، تصـديق   

ل مـا را، و   
و ) وندست

ست، و در 
 9(  

هـاي   ـديق  

  )9ص 

رك لفظـي  

تراك لفـظ  
كـار رود   بـه 

شتراك لفظ 
جاي  قي به

سـتم و بـه    
17 (  

. است
» كلي«ار 

ه دايـرة ب  
 و پ و ت 

با حـرف زدن. 
شـنبه ت يـا سـه     

دسـت آرد دل  به
ايشي براي خداو

يقي ارائه شده ا
، ص1درس  - 

دن بايـد از تصـ

، ص1درس  - دهم 

قند و شكر مشتر
  )13، ص 2س 

هرگاه اشت.  است
ب ني و التزامـي  

ث بروز مغالطة اش
ردن دلالت مطابق

  )16ص 

من مانند تـو نيس
7، ص 2درس  - 

ا» جزئي«ورت، 
پ، اسب شاخدا

طلق باشد و سه
رابطة ب 2زينة 

  

140(  

هستند» تصور«
 دوشـنبه اسـت

ن ترك شيرازي
هر ستا(حمدالله 

  

راي اثبات تصدي
منطق دهم) (ل

ورت مجهول بو
 

منطق د. (ستدلال

حكيم، انسان، ق 
درس - نطق دهم 

كار رفته ك لفظ به
تضـمن معنـايي   

ترك دارند، باعث
كار بر شود و به ي
، ص2درس  - م 

علاقه داري ولي م
-منطق دهم (. م

صو و در غير اين 
در قسمت پ. تند

وم و خصوص مط
در گز. وي است

)23و  22 ص 

01/10/2ة چهارم 

« در را ببنديد، 
 بود و امروز يـا

ن است، اگر آن
 عزيز است و الح

)7، ص 1رس 

يك استدلال بر 
ف تصور مجهول

د دارد كه در صو
 .استدلال دارد

دارند و نه اس» ف

ظ چاي، سفيد،
من. (است» فظي

ه مغالطة اشتراك
م شتراك لفـظ در

1 (  

 كه ظاهري مشت
ر مرجع ضمير مي

منطق دهم. (شود

كه تو به سينما ع
سينما علاقه ندارم

»كلي«ه باشد 
هست» كلي«رد 

 دايرة ديگر عمو
و ت تساوطة ب 
،3درس  -دهم 

17  
 

مرحلة(م انساني 

ن شدند و لطفاً
ا بود هر كه دانا

 اين فرد مسلما
اخلاق هميشه ش

دهم، د -منطق 

3و  1هاي  زينه
معلوم براي كشف

ك تصديق وجود
د؛ يعني نياز به ا

تعريف«د و قابليت 

 هستند ولي الفاظ
مشترك لف«شد، 

ولي در اين گزينه
شد ولي هرگاه اش

15، ص 2درس  

 گرفتن كلماتي
 مغالطة ابهام در

ظاهري ش معناي

اين است كه»  تو
لاقه نداري، به س

 متعدد را داشته
 خيابان و فضانور

  )20، ص 3

رابطة الف با سه
رابط 1در گزينة 

منطق د. ( است

هم؛ ادبيات و علو

هايي كه ويران نه
 شده است، توانا

 خانه هستي، يا
اي انسان خوش

م. (هستند» يق

ست ولي در گز
تصورات م: ريف

يك)  وجود دارد
يق استفاده كرد

  .ت بروندس

رت تصور هستند

 مشترك لفظي
مستقل داشته باش

هري وجود دارد و
ة اشتراك لفظ باش

- منطق دهم . (د

ي است و اشتباه
 نباشد منجر به
غالطة توسل به م

من مثل«جملة 
و كه به سينما علا

و اطلاق بر افراد
مت ب، مفهوم

3درس  - دهم 

گر است و بايد ر
د.  داشته باشند

تر از الف ب عام 

سنجش ده

خا دير برسيد، 
م ساعت خراب

  )7، ص 1س 

سفر آمد، آيا در
ها عبارت. هستند

تصد«خبر دارد، 

، تعريف شده ا»
تعر. ( وجود دارد

يخ موجود زنده
ة خبري و تصدي

ها را از دس رصت
  .يا آن كنم

ستند؟ هرسه عبار

دول، باديه و باز
ي چند معناي م

ل به معناي ظاه
تواند مغالطة د مي

ناي ظاهري باشد

لفظيشد مشترك 
ر جمله مشخص

تواند منجر به مغ 

ت كه منظور از ج
ه من هم مثل تو

برداري و  شركت
در قسم. هستند 

منطق. (هستند

 سه مفهوم ديگ
صوص من وجه

3در گزينة . ت

    
 

 .رست است
 دوستي، هرگاه
د، من كه گفتم

درس -نطق دهم 
 . رست است
از س  آنگاه كه او

ه» تصور«روي، 
ت كه از غيب خ

 . رست است
»علم منطق«نه 

ك قضية شرطي
 .رست است

در كرة مر(سخ 
 اثبات اين جملة

  :ها ر گزينه
تاهي كنيد و فر
گويي اين كنم ي
ثلاثه در مصر هس

 .رست است
 تاس، نرگس، جد
گاه يك لفظ داراي

 .رست است
ها مغالطة توسل نه

كار رود به طابقي
طة توسل به معن
 .رست است

ي چند معنا باش
 مرجع ضمير در
ني و التزامي مي

 .رست است
ت مشخص نيست
ه ندارم يا اين كه

 .رست است
مفهوم، قابليت ش

»كلي«يم الف 
مفاهيم، جزئي ه

 .رست است
تر از كل الف عام

ابطة عموم و خص
صوص مطلق است

www.sanjeshse

در 2گزينه  .9
هاي باغ گل

شوند حل مي
منط. (هستند

در 1گزينه  .9
هاي عبارت

ر به كجا مي
او كسي است

در 2گزينه  .9
در اين گزين

يك 4گزينة 
رد 2گزينه  .9

در گزينه پاس
معلوم براي
بررسي ساير

مبادا كوت) 1
اين كه گ) 3
آيا اهرام ث) 4

در 1گزينه  .9
سير،: الفاظ

هرگ. نيستند
در 4گزينه  .9

در ساير گزين
مطدر معنايي 

تواند مغالط مي
در 3گزينه  .9

اگر لفظ داراي
اگر. شود مي

دلالت تضمن
در 4گزينه  .9

در اين عبارت
سينما علاقه

در 3گزينه  .1
هرگاه يك م
تمامي مفاهي

ساير م. است
در 4گزينه  .1

براساس شك
و پ و ت را
عموم و خص

erv.ir
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شـگيري از      

جـام نشـده   

ها  يدات آن
هـم، درس  

هـاي   ضـيه 
سـتي  راي     

ت و موجـب پيش

لال تمثيلي انج

ن كنند كه تولي
ده -منطق . (ت

جهت بررسي فرض
 كنـد ولـي بـراي

 50(  

140(  

 برخـوردار اسـت

 دارد ولي استدلا
  )43ص 

طا شوند و گمان
مثيل ناروا دانست

 نوع استنتاج ج
فـراهم تجربـي  

، ص5درس  - 

01/10/2ة چهارم 

هميت زيـادي
34(  

 يا تشبيه وجود
، ص5درس  -م ه

تا افراد دچار خط
اي از مغالطة تم

علمي نيز از اين
يي براي علـوم ت

منطق دهم. (م

18  
 

مرحلة(م انساني 

ندگي انسان از ا
4الي  28، ص 4

تمثيل 2گزينة 
منطق ده. (ست

كنند ت تخاب مي
ا توان نمونه ا مي

رد، در مسائل ع
مبنايتواند  مي ي

بريم ين بهره مي

هم؛ ادبيات و علو

ع تعريف، در زن
4درس  -ق دهم 

در گ. وجود دارد
كار نرفته اس ي به

شركتي معتبر انت
 است كه اين ر

بسيار كاربرد دار
استقراي قويكه 

تاج بهترين تبيي

سنجش ده

ح مفاهيم و انواع
منطق. (شود مي

قرايي تمثيلي و
 استدلال تمثيلي

اي مشابه ش شانه
ن شركت معتبر

 زندگي روزمره ب
ته توجه كنيد ك

از استنت ي علمي

    
 

 .رست است
وة تعريف صحيح

م) مغالطه(ديشه 
 .رست است

نه استدلال استق
ها نيز اير گزينه

 .رست است
ها نام يا نش ركت

كيفيت مشابه آن
   

 .رست است
ترين تبيين در

البت. شود ده مي
هاي رسي فرضيه

www.sanjeshse

در 2گزينه  .10
آموختن نحو

اند خطاهاي
در 1گزينه  .10

در اين گزين
در سا. است

در 3گزينه  .10
برخي از شر
نيز از نظر ك

)44، ص 5
در 1گزينه  .10

استنتاج بهت
علمي استفا

وارو  آزمايي
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 بسمه تعالی 

 

 

 آموزان پایه دهم، یازدهم و دوازدهمدانشقابل توجه 

 سال اول بندی تشریحی دروس اختصاصی نیمهای آموزشی ویژه جمعفیلم

 علوم ریاضی و فنی و علوم تجربی  آزمایشی گروه های

 ـ  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

برای دانش اهدای سلام و آرزوی سلامتی  به اطلاع    با   آموزان ساعی و کوشای سراسر کشور، 

در راستای رساند شرکت تعاونی خدمات آموزشی کارکنان سازمان سنجش آموزش کشور  می

   های آموزش  مجموعه فیلمآموزان  اجرای عدالت آموزشی و کمک به ارتقاء سطح علمی دانش

علوم ریاضی و آزمایشی  های  در گروه     اول  سالمین  دروس اختصاصی  حییتش    یبندجمع   ژهیو 

تجربی علوم  و  در سایت    فنی  است  گانـــــ ــــرای  به صورت  »سنجشینه«  آموزشیرا  نموده        . ارائه 

گروه داوطلبان  فوق  لذا  سایت  ب  توانندمیهای  به  مراجعه  نشانی  سنجشینها   به 
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